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Auszug aus der Niederschrift 

über die Sitzung des Gemeinderates Kirchehrenbach 

vom 05. Februar 2024 

im Sitzungssaal der Verwaltungsgemeinschaft Kirchehrenbach 

 

Am Montag, dem 05.02.2024 fand eine Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 

Kirchehrenbach im Sitzungssaal der Verwaltungsgemeinschaft Kirchehrenbach statt. 

Zu dieser Sitzung waren alle Mitglieder form- und fristgerecht geladen und 12 Mitglieder 

anwesend und stimmberechtigt 

 

Der Gemeinderat beschloss daher unter Vorsitz von Erster Bürgermeisterin Anja Gebhardt 

was folgt: 

 

Bericht der Bürgermeisterin 

 

Die Vorsitzende berichtet über alle Termine im Monat Januar. 

 

Die Vorsitzende berichtet über die Vergaben aus der letzten nichtöffentlichen 

Gemeinderatssitzung: 

 

• Die Gemeinde Kirchehrenbach stimmt dem Nachtragsangebot Nr. 23 der Firma 

Bischoff-LS für die für die Änderung des Lüftungssystems in der WC-Anlage BT 3 

vom 17.10.2023 zum Gesamtpreis in Höhe von 11.488,84 € zu. 

 

 

Bauantrag der Gemeinde Kirchehrenbach für den Umbau und den Anbau der 

Aussegnungshalle auf dem Grundstück Fl. Nr. 2299 der Gemarkung 

Kirchehrenbach 

 

Die Gemeinde Kirchehrenbach plant den Anbau/Umbau des Leichenhauses zur 

Aussegnungshalle am Friedhof Kirchehrenbach Fl. Nr. 2299, Gemarkung Kirchehrenbach.  

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Das gemeindliche Einvernehmen zum vorliegenden Bauantrag für den An- und Umbau des 

Leichenhauses zur Aussegnungshalle am Friedhof Kirchehrenbach, Fl. Nr. 2299, Gemarkung 

Kirchehrenbach wird erteilt. 
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Bauantrag für den Umbau und die energetische Sanierung des bestehenden 

Zweifamilienwohnhauses mit ausgebautem Satteldach und Neubau eines 

Carports auf dem Grundstück Fl. Nr. 40 der Gemarkung Kirchehrenbach 

(Bahnhofstr. 26) 

 

Das Baugrundstück liegt im Innenbereich und ist ortsüblich erschlossen.  

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

Das gemeindliche Einvernehmen zum vorliegenden Bauantrag für einen Umbau und eine 

energetische Sanierung des bestehenden Zweifamilienwohnhauses mit ausgebautem 
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Satteldach und dem Neubau eines Carports nach Garagenabbruch auf dem Grundstück Fl. Nr. 

40 der Gemarkung Kirchehrenbach (Bahnhofstr. 26) wird erteilt. 

Die Stellplätze gemäß der gemeindlichen Stellplatzsatzung sind anzulegen 
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Antrag auf Vorbescheid für den Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit 

Einliegerwohnung und angrenzendem Carport auf dem Grundstück Fl. Nr. 220 

der Gemarkung Kirchehrenbach (Straße zur Ehrenbürg 34). 

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

 

Die Größe des Grundstückes Fl. Nr. 220 der Gemarkung Kirchehrenbach erfordert eine 

städtebauliche Planung zur Regelung der Bebauung und der Erschließung des 

Gesamtgrundstückes.  

 

Das gemeindliche Einvernehmen zum vorliegenden Antrag auf Vorbescheid wird nicht erteilt, 

da eine Bebauung und Erschließung des Grundstückes erst nach einer Gesamtplanung 

städtebaulich vertretbar und wirtschaftlich ist. 
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Antrag auf Zuteilung von Bauholz aus dem bestehenden Gemeinderecht für den 

Bau des Wohnhauses Hauptstr. 31 

 

Die Vorsitzende informiert über den Antrag auf Zuteilung von Bauholz aus dem bestehenden 

Gemeinderecht für den Bau des Wohnhauses Hauptstr. 31.  

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

 

Für den Bau des Wohnhauses Hauptstr. 31 wird aus dem bestehenden Gemeinderecht eine 

Eiche und vier bis fünf Fichten zugeteilt.  
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Bericht aus der Sitzung des Ausschusses für Bauangelegenheiten, 

Dorfentwicklung und Tourismus der Gemeinde Kirchehrenbach vom 29.01.2024 

 

Die Vorsitzende berichtet aus dem Ausschuss für Bauangelegenheiten, Dorfentwicklung und 

Tourismus der Gemeinde Kirchehrenbach vom 29. Januar 2024. 

 

Bericht aus dem Zweckverband zur Abwasserbeseitigung der Ehrenbach-

Weilersbach-Gruppe  

 

Herr Schnitzerlein berichtet aus dem Zweckverband zur Abwasserbeseitigung der Ehrenbach-

Weilersbach-Gruppe. 
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Erstellung eines Konzeptes für den Bau eines Nahwärmenetzes in der Gemeinde 

Kirchehrenbach; 

Angebotseinholung für weitere Planungen 

 

Die Vorsitzende informiert das Gremium über den aktuellen Stand zur Erstellung eines 

Konzeptes für den Bau eines Nahwärmenetzes in der Gemeinde Kirchehrenbach.  

 

 

Bericht aus der Sitzung des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport der 

Gemeinde Kirchehrenbach vom 17.01.2024 

 

Die Vorsitzende berichtet aus dem Ausschuss für Soziales, Kultur und Sport der Gemeinde 

Kirchehrenbach vom 17. Januar 2024. 

 

 

Sportbetriebsförderung der Gemeinde Kirchehrenbach; 

Übungsleiterzuschuss für den TSV; 

Übungsleiterzuschuss für den RMSV 

 

Die Vorsitzende informiert das Gremium über die aktuelle Sachlage und verliest den 

Vorschlag aus dem Ausschuss für Bauangelegenheiten, Dorfentwicklung und Tourismus. 

 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

 

Der TSV hat die Summe von 10.152,60 € beantragt. Es wird keine Veranlassung gesehen 

einen Ukraine-Zuschlag zu übernehmen. Deshalb wird vorgeschlagen die Auszahlung von 

dem normalen Berechnungssatz von 0,30 € pro Mitgliedereinheit vorzunehmen (50 %). 
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Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 

 

Der RSV hat die Summe von 2.615,00 € beantragt. Der Ausschuss sieht keine Veranlassung 

einen Ukraine-Zuschlag zu übernehmen. Deshalb wird vorgeschlagen die Auszahlung von 

dem normalen Berechnungssatz von 0,30 € pro Mitgliedereinheit vorzunehmen (50 %). 
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V o r s i t z e n d e:       S c h r i f t f ü h r e r i n: 

 

 

Anja Gebhardt      Teresa Presti 

Erste Bürgermeisterin     Verwaltungssekretärin 


